

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Año VI — Núm. 1638

En la capital 15 cts. semanales

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Martes 7 de Noviembre, 1916

Pagos por adelantado

¿No hay caciquismo?

El Sr. Francos Rodríguez que para desgracia de los alicantinos figura en la lista de nuestros perpétuos representantes, ha tenido la frescura de decir en pleno Congreso que en Alicante no hay caciquismo.

Estas palabras del Sr. Francos no solo constituyen una burla cruenta sino que suponen el interés de seguir acrecentando los abusos encubiertamente con la traición y la hipocresía.

¿Conque no hay caciquismo?

¿Que cosa es disponer de la vida de nuestra capital en beneficio de su política?

Que cosa es tener al frente de la alcaldía a un hombre funesto y ruinoso en contra de nuestra voluntad e intereses comensales?

¿Que cosa es hacer unas elecciones con casi todo el censo falso?

¿Que cosa es tomar por asalto la casa del pueblo y no hacer en ella política noble y honrada?

¿Que cosa es procurar el traslado de un honrado funcionario del Estado por que protestaba de la ruindad de una política vergonzosa?

¿Que cosa es impedir que lleguen al ayuntamiento hombres de buena fé y disposición para administrar?

¿Que cosa es tener en sus manos la prosperidad de la circunscripción que le dá el acta y dedicarse a favorecer otras comarcas?

Eso es puro caciquismo irritante, propio no de políticos de talla sino de monterillas de aldea.

El que no es cacique no solo deja a los pueblos en libertad de elegir sus administradores y representantes sino que se jacta las simpatías poniéndose al lado de sus intereses y al servicio de las cosas justas, así como tampoco interviene en quienes han de ser los favorecidos por el presupuesto municipal y provincial. Pero el Sr. Francos es todo lo contrario, es uno de esos políticos que todo lo mangonean, que todo lo desquician, que todo lo colocan en posición directa a favorecer sus intereses caiga quien caiga y sucumba quien sucumba. En una palabra; es de los que no perdonan los medios para alcanzar sus fines, empleando toda su voluntad y energías para hacer lo que le viene en gana.

¿No es esto caciquismo?

Pues el Sr. Francos Rodríguez pretende engañarnos con sus inocentes e irrisorias negativas.

Gracias que lo conocemos y sabemos que su oficio no es otro que la ficción y la engañosa palabrería.

Dos noticias

Todavía no ha sido capturado «Pellicoco» ni se tienen indicios de donde pueda hallarse.

Tonet el contrabandista no ha sido tampoco capturado pero se sabe su paradero.

CHISPAZOS

Enteróme de que nuestro famoso diputado Sr. Rojas encontráse ayer con un liberal abongólico el cual preguntóle:

¿Cómo es eso querido parlamentarista, tu en Alicante y tus jefes en Madrid sufriendo un temporal?

Dírele a usted—contestóle el interpelado—es que mi presencia en la Corte es injustificada por que nada tengo que resolver después de los debates sobre el torpedeamiento de nuestros buques mercantes. Fuera de esos problemas en que vá envuelto el honor nacional soy una planta exótica, un tiesto de pensamientos en un invernadero.

Efectivamente: el Sr. Rojas en eso de la política está hecho un tiesto, pero sin pensamientos que sirvan para algo útil.

Ya lo vé el Sr. Pobil: su jefe inmediato está hecho una planta exótica, ¿y su señoría como alcalde?

Una encina ¿verdad?

Claro está, como que D. Ricardo es de los que no se agostan en ninguna época del año y cual arbol invernal carrasqueño dá fruto en el tiempo de las bellotas sin más abono que lo que cae por las chimeneas de la casa Ayuntamiento.

El Sr. Urzáis saliéndose de los moldes de las conveniencias de su partido ha puesto en un brete al señor Romanones.

Cuidado que decir en pleno Congreso: He dimitido por no prevaricar.

¿Conque esas tenemos?

Pues es un hombre de conciencia y... etc. etc.

Habría que ver al conde la cara que pondría al oír esas declaraciones tan catastróficas.

Por que no cabe duda que el señor Urzáis quiso decir que los que quedaron gobernando es por que se avienen a todo antes que soltar la cartera.

¡OCASION! Trapos viejos de lana

Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

Sr. Gobernador: En la calle de San Vicente existe una colonia de guasones, golosos y envidiosos, que con anónimos indécorsos hacen el oso y tienen en jaque a cierta señorita que ha tenido la desgracia de ser elegida por la maledicencia para reir a su costa. Y no es que esta joven tenga por que hacer reir a nadie sino por que nunca faltan calumniadores que en sus ratos de ocio perpetuo se dedican a arrancar tiras de la honra del prójimo ensañándose siempre con los seres más débiles haciendo honor, con esta conducta a los habitantes de la isla de San Balandrán.

¿No podrían evitarse esos escándalos contra el decoro de una joven?

Creemos que sí, por que con cojer el hilo de esa conspiración caería la cuadrilla de conspiradores y nosotros sabemos a donde vive el capitán.

CENTELLAS

Sr. Alcalde: Se ha fijado S. S. en el lastimoso estado en que se encuentran muchas calles de Alicante por el abandono a que estan relegadas?

¿Es que no hay dinero en las arcas municipales para arreglarlas o no tiene S. S. tiempo a preocuparse de estas pequeñeces?

Si lo primero ocurre, avise y le abrimos una suscripción popular y evitaremos los tropiezos a que puede dar lugar un abandono de estos.

El asunto Antonio Segura

Ya saben nuestros lectores que Antonio Segura es el individuo que después de cometer varias infamias tuvo la osadía de querrellarse contra nosotros, pues biér; ahora en es-

tos días están declarando los testigos que conocen al tal Tonet el contrabandista de cuyas declaraciones surgirá la acción de la justicia.

Josefa Sirvent se halla próxima a salir del hospital en vista de que la locura que se acumulaba solo la padece el referido Antonio Segura que es el único que ha dilinguido.

Ya verá el tal contrabandista como pretender engañar a los jueces no es lo mismo que engañar a los perseguidores del contrabando.

La Alegría

Así se titula la sociedad recreativa establecida hace dos años proxima-mente en la plaza de Quijano núm. 7 y a juzgar por la animación con que allí se efectúan los bailes los jueves sábados y domingos, el lema de dicha sociedad no puede estar más en armonía con sus procedimientos.

Anteanoche mismo estuvimos en dicho baile quedando gratamente sorprendidos por el conjunto que ofrecían la infinidad de muchachas bellísimas y complacientes con el orden y delicadeza con que eran atendidos y obsequiados por el sexo fuerte. Añadase a esto la cordialidad de todos los señores socios que concurren y las horas se pasan sin sentir.

Felicitemos a la junta directiva de dicha sociedad y especialmente a su digno presidente D. Alejandro Rico que sabe no solo mantener el prestigio de la misma sino acrecentarlo por su jovialidad, complacencia y táctica en la buena marcha de esa «Alegría» creada para solaz y recreo de la juventud.

Para el jueves próximo se celebrará otro baile en que se obsequiará a las señoritas que concurren.

Josefa Aracil Santacreu
Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

¡Tocando a visperas!

Hay una infinidad de seres que conocemos sin saber por que y para los cuales no existe de noble en la amistad y afecto que su mayor o menor grado de explotación que los vemos revolotear en derredor nuestro cuando adivinan en lontananza la aproximación de un acontecimiento del cual puedan sacar raja, como vulgarmente se dice.

Estas perogrulladas que todo el mundo conoce y bien pocos cuidan de extirpar por evitarse sin sabores y tropiezos que estas gentes pueden motivar, son las que fomentan en gran escala el número de aduladores y por ende de espíritus trapaces y volubles que constantemente están en asecho de aquel que más dé.

Conste querido lector que en mis palabras no has de ver ni más ni menos que el reflejo de un acre experiencia saboreada por mi y el dolor consiguiente al ver como se enseña esta podredumbre social en otros a quienes no puedo prevenir no en razón de su talento puesto que no tienen el bastante para ahuyentarse de lo malo que les rodea sino por las diferencias que establecen las gerarquias sociales que en tantas ocasiones nos hacen enmudecer aun arrojando con ello gravísimos peligros para nosotros mismos.

Donde más palpablemente se pueden ver estos abejórros inútiles y desgraciados es en el orden político, manto que cubre a la gran horda de vages que su gran merito no consiste más que en la adulación; vemos un cacique pasa por desapercibido y olvidado para un sin número de gentes que solo se acuerdan del Santo de su nombre cuando lo han de menester, en cambio siguen cultivando cerca de él no por lo que representa sino por lo que espiritualmente vale, el cariño que con sus proceder les inspira a cuantos conviven intimamente con él: a estos no les preocupa la proximidad de fechas gloriosas dentro su carrera política, más que por el galardón que para él, trae en si, en cambio para los otros que esperan con ansiedad estos acontecimientos les sirve hasta si cabe, de tortura pensando si habrá quién alcance lo que ellos anhelan y durante se desenvuelven los acontecimientos del reparto asedian de tal manera al amigo o al cacique, que consiguen aburrirle obligándole a encerrarse en un círculo apartado de este hez gangrenosa que vá sembrando por donde pasa una corrosiva semilla.

Este vivir tan ilógico como detestable es lo que da lugar a intrigas y rencores tan difíciles de borrar las unas y saciar los otros que desposeyéndose de sus derechos los justos pueden triunfar los malos sin contar con más base que la maldad misma que les hace triunfar que al fin y al cabo no es sino un artificio que utilizan para engañarse a sí mismos; ¡desgraciado de aquel que dá sin saber a quien hay muchas veces que el bien solo sirve para crearse enemigos y acatando el servilismo odioso a

que les obligan sus bien hechos alanzan sobre sus rostros el más infame estigma de ignominia; a eso estan obligados los que se creen con derecho a vivir sin trabajar y hay de aquel que se revele contra ellos.

En medio de todo son dignos de lastima y compasión los que han de menester á sus cercanias esta serie de tipos indocumentados que a cambio de un mezquino pasar mantienen el fuego sagrado de aquel que solo tiene para ellos la punta del latigo en una mano y el pan en la otra: mientras devoran un mal mendrugo quizás también de tan ruin procedencia como sus actos, sean vilmente apaleados, pero a ellos que les importa, el caso es vivir a costa de lo que fuera.

Que sería de los caciques, caciquillos y politicastro sino fuera por esta grey de salvajes y gente inculca que les hacen coro.

Seguro estoy que muchos, que viven bajo el peso de un infame desprestigio no sucumbirian a sus fatales consecuencias si hubiesen abierto los ojos al socorrer al que acudiese en demanda su auxilio, disfrazando su refinada granujeria en la más triste de las desgracias.

CRISPIN

DE TEATROS

Orfeón de Alicante

El domingo a las nueve y media de la noche se puso en escena por el cuadro artístico que dirigen los maestros Llorens y Rodes la preciosísima comedia lírica en un acto y tres cuadros letra de los señores Fernández de la Puente y Allen Perkins, música del maestro Chapí, titulada «Ninón» y el sainete lírico en un acto y tres cuadros música del mismo, que lleva por título «La Revoltosa».

En la representación de «Ninón» tomaron parte las Señoritas Pomares, Hernández, Juan, García y Arques y los Sres. Quintar, Martínez, Cremades, Jordá, Marco, Cabrera, Alvarez y niñas Molina y Rubio; todos estuvieron a una gran altura interpretando felizmente sus papeles y sería enojoso describir aisladamente la labor de cada uno en este caso si el conjunto es admirable y grandioso; todos una vez más pláceme decir que gloriosamente supieron bien interpretar los personajes por ellos encarnados.

Merece no obstante una ligera detención encomiástica de su profunda y bien acabada labor artística la distinguida y nunca bastante ponderada Srta. Josefina Pomares que en una misma velada nos presentó caracteres tan completamente distintos que bien puede decirse, será una esperanza del arte español al seguir cultivando sus aficiones con el mismo amor y celo que hasta hoy.

Josefina Pomares se presenta ante el público que la admira sin pretensiones y adornada de la más exquisita modestia y de este juez inexorable recibe la sanción de beneplácito que muy justamente merece; sien-

te la música se anida en su pecho un alma de artista; canta con voz tan dulce y melodiosa y extremada afinación que arrebató las calurosas ovaciones que le tributan antes de terminar el número que está ejecutando; así le vimos representar una «Ninón» y una «Revoltosa» que sin temor a equivocarnos decimos que muchas de las artistas vistas en Alicante en los templos de consagración al arte de Talia no han logrado salir tan airosas de su empresa como la Srta. Pomares que con tanta soltura hizo galas de sus indescriptibles facultades de artista; su precocidad la pondrá en plazo no muy lejano a la altura de su arte, que no es poco.

Y cómo terminar este justo elogio sin dirigir una frase a la expresión más bella de su hermosura; unense a todas las cualidades que la enriquecen; la que mas vale, la que mas se admira, la de su belleza, aquella que nos enloquece con el perfume embriagador de su hermosura.

En la «Revoltosa» tomaron parte además de los indicados ya en «Ninón» las señoritas J. Molina, Pastor, Colomer y Carbonell y los señores Serrano y niña Juan; sin distinción entre unos y otros, estuvieron soberbiamente admirables y bien quisiera el crítico poder dedicar a cada uno, las mal redactadas líneas que en honor a todos escribo; la falta de tiempo y espacio me obligan muy penosamente a no hacerlo sin que sea obice para que en funciones sucesivas fije su atención en el que más descuelle y aunque a grandes rasgos describa sus méritos.

Envía pues su más entusiasta felicitación y con ella la redacción de EL PERIÓDICO PARA TODOS a tan famoso cuadro y muy en particular al delicado ramillete de señoritas que lo integran, que vienen a ofrecernos con sus esbeltas figuras la hermosura más halagadora que consolar pueda al amante de lo bello.

En el entre-acto ejecutó un brillantísimo concierto el notable guitarrista Salvador García tan conocido del público alicantino; una vez más demostró el aventajado discípulo del inmortal Tárrega, su excelente maestría y su hábil ejecución en tan difícil instrumento arrancando a sus cuerdas las más bibrantes y sonoras notas de las composiciones que ejecutó.

Fué como los demás artistas muy ovacionado quedando el auditorio con deseos de que prolongase su amenísimo intermedio que oyeron fervorosamente.

VIOLA

Registro Civil

NACIMIENTOS

Juan Alcaraz Valero, Antonio Sala Sánchez, Trinidad Cabrera Sogorb y María Aliaro Pastor.

DEFUNCIONES

Francisco Tortosa Marco, Vicente Román López, Francisco Conosce.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Caldes de la Barca 19 1.º de octubre.

Restaurant-Bar

Alegria

San Fernando, 23 y Doctor Esquerdo, 6
CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Cubiertos especiales de 1 a 4 de la madrugada a 1'50 pts. Café especial 0'20
Especialidad en desayunos y cenas. Licorosa, Aperitivos de las mejores marcas. Cerveza siempre fresca. Precios económicos. Se sirven paellas de encargo a precios módicos.

Los miércoles callen a la Madrileña.

Mariscos del día.—Se sirven raciones.

Reserva de artistas.—No equivocarse (junto al banco de España).—Heavis.

Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.
Metal a 1'25 id. Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Malsonave núm. 13.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos recientemente llegada del extranjero Doña Angeles Herrero Gonzalez, se ha establecido en la calle Rafael Terol 15, 1.º Especialidad en el reconocimiento de la matriz.

Se necesita

un medio oficial de platero.

Bezañ, 10-1.º triplicado.

¡¡EBANISTAS!!

Hacen falta en el taller de Isaac Vicedo Alherola 6 (Barrio Benavites).—Alicante.

Modista

que ha estado establecida en Madrid; ofrece sus servicios a las señoras en casa y a domicilio. Enseñanza en los sombreros de señoras, trabajo en paños, tul y ferrado terciopelo. Enseña a rizar plumas y limpiarlas, reforma toda clase de pieles y boas de pluma a precios módicos.—Rafael Terol, 13-1.—Alicante.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 peseta arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de celchón a 2 pts. kilo.—Calle de Artillería, 17, (Baratillo).

Fiestas en la Villavieja

BUENA IDEA

La han tenido los simpáticos vecinos de la Villa-vieja y barrio de San Juan que con objeto de distraerse unos días anualmente han acordado fijarse una cuota semanal de diez céntimos unos, y otros mas pudientes hacen el donativo ocho días antes de efectuarse la fiesta.

Con muy buen acierto ha sido nombrada una comisión encargada de los fondos compuesta por honrados vecinos habiendo dado por resultado la recaudación durante el mes de Octubre la cantidad de cuarenta y tres pesetas, lo que demuestra el entusiasmo que reina en el referido vecindario.

Hemos sido atentamente invitados a hojear los libros de cuentas que los citados mayordomos han abierto quedando satisfechos de la legalidad y escrupulosidad con que hacen sus apuntes de todo el ingreso semanal con expresión del nombre y domicilio del donante.

Nosotros por nuestra parte hacemos votos por su prosperidad de tan buena idea aconsejando a tan populosa barriada continuen con mas entusiasmo si cabe el camino emprendido para ejemplo de todos, siendo esta la forma de no olvidar las costumbres de nuestros antepasados única manera de poder contemplar las bellezas de las lindas muchachas que hay escondidas en la villa-vieja y San Juan.

D. LUCAS.

A nuestros suscriptores

En vista de que nos ha sido imposible poder complacer a todos los que nos han pedido participaciones de lotería en el número 21.609 por haberse estas agotado rápidamente y con el propósito de satisfacer los deseos de nuestros numerosísimos abonados que lo solicitan, hemos adquirido para el mismo sorteo de Navidad los números

2.769 y

44.487

los cuales irán unidos en una misma papeleta de a peseta o sean cincuenta céntimos de participación en cada uno de estos dos números, no teniendo más remedio que hacerlo así para que dichas participaciones alcancen en lo posible a gran parte de quienes lo soliciten.

Perseverando en nuestro propósito de dar una comida a los presos de la cárcel de Alicante el día 1.º de Enero próximo, por cada papeleta habrá que abonar cinco céntimos los cuales se destinarán a dicho objeto.

Exposición de crisantemos

El domingo tuvo lugar en Murcia y en el Círculo de Bellas Artes la exposición de crisantemos que estaba anunciada de antemano.

Asistió un numerosísimo publico a contemplar las plantas instaladas viendose infinidad de señoras y encantadoras señoritas que con su presencia embellecían mucho más el acto que se estaba realizando.

El recinto resultaba sublimente hermoso al estar cuajado de tan lindas y arrogantes flores entre las cuales se observaban ejemplares notabilísimos dignos de la mayor atención.

El Jurado nombrado para la calificación, adjudicó el primer premio a don Antonio Gozalvez que presento ciento quince variedades de crisantemos, siendo el más conocido floricultor establecido en esta capital en la calle de Castaños, premio este que sirve de garantía a su delicado gusto en la selección de flores y por el cual tendrán sus favoreedores la prueba más patente de sus cuidados en la confección de ramilletes y bouquets y cuantas artificios se le pidan.

Felicitamos muy efusivamente a tan afamado Lirico.

NOTICIAS

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño, doña Josefa Valero, esposa de nuestro buen amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Juan Alcaraz.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los afortunados padres.

En breve contraerá los indisolubles lazos de matrimonio, nuestro estimado amigo, el operario de la Fabrica del Gas, Ismael Gisbert con la encantadora y simpática señorita María Dolores Jerez.

Por adelantado, hacemos votos, para que ese enlace sea un paraíso de felicidades.

Se encuentra enfermo de una afección cardiaca sin que sea de gran cuidado el probo y digno funcionario del Cuerpo de Vigilancia Don Salvador García.

Celebraremos infinito recobre la salud perdida tan estimado amigo.

Caridad: La implora una pobre anciana que se encuentra postrada en cama y sin recursos; recurriendo a las caritavas personas que quieran hacer una verdadera limosna para poder sufragar los alimentos.

Pueden hacerla en la calle de los Platos n.º 7 a la desventurada Teresa Perez Ibañez.

Por real orden del 3 del actual se le ha concedido la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al bizarro capitán de (E R) D. Rafael Mancha Soto.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana, estará a cargo de los facultativos siguientes: Médicos: Sres. Limiñana y Lluca. Practicante: D. Vicente Alvarez.

UN REINCIDENTE INDOMABLE

El viernes próximo pasado dimos cuenta a nuestros lectores de un suceso acaecido en el Barrio de las Carolinas por un individuo llamado José Baile Sevilla en el que al intervenir el urbano Miguel Gómis para reducirle a la obediencia fué agredido brutalmente por el referido sujeto con un cuchillo asestándole varios golpes que por milagro no revistieron gravedad produciéndole una herida contusa en el primer espacio interdigital derecho y una contusión en el torax de la que le fué curada en la casa de Socorro.

Dicho individuo apesar cometer el delito de desobediencia, escándalo y agresión a la autoridad, a los tres días estaba puesto en libertad.

Nosotros diríamos algo respecto a esta libertad pero no queremos que algún cacique nos tome entre ojos y crea que nosotros dejamos de rendirle alto tributo.

Pues bien, esto pasó, pero no es solo esto; al castigo severo que sufrió ayer reincidió con la misma forma o parecido contra los de seguridad núms. 39 y 62 que al encontrarle armando el gran escándalo en la vía pública, quisieron tratar de reconciliarle abalanzándose contra ellos armado de un palo intentando agredir-

76 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Dijeras mejor lo que queremos porque yo estoy dispuesto, cuéstemelo lo que quiera, a obtener el amor de la duquesa.

—De modo que tú opinas que respecto a Andrés...

—Mira, cuanto dijésemos ahora sería prematuro, indudablemente, siendo las amigas como son Luisa y la duquesa, es presumible que ellas dos hablen sobre el particular, si la otra noche iban de aventura las dos jóvenes, natural me parece que vuelvan a reunirse, y por esa circunstancia tú puedas hablar con Luisa.

—Pero para eso sería necesario— dijo Carlos,—hablar con la duquesa.

—Pues hablaré.

—¿Tú?

—Yo, sí. ¿Crees que no tendré valor para llegar hasta su casa?

LA VIEJECITA 73

dejándose llevar de su carácter, iba a contestar con alguna violencia a las palabras de su tutor,

Pero una mirada suplicante del conde fué suficiente a contenerla, y salió de la estancia, y poco después del palacio del marqués, formando propósitos descabellados tal vez, pero lógicos dada la situación en que se encontraba.



les e insultando la autoridad de su representación.

Entablóse la gran lucha entre estos resultando el de seguridad núm. 39 con el fiador del machete roto, el 62 rodando por el suelo cuando intentaban contener sus impetus de agresión.

Esta es la segunda vez, veremos cuando será la tercera.

CERO Y VAN...

Consuelo Marcós Frias de 14 años de edad con domicilio en la calle de Trafalgar núm. 9 ha sido curada en la Casa de Socorro, de erosiones en la palma de la mano y dedo meñique derecho, producida por mordeduras de un perro.

**Junta de Festejos
Propaganda del Clima**

COMISION EJECUTIVA

Señores que han prestado su conformidad a las cantidades mensuales asignadas:

- > D. Francisco Puigs, verdulería, 0'75 ptas.
- > D.ª María Aledo, id., 0'50 id.
- > D. Manuel Pérez, esterería, 1 id.
- > Ramón Puchol, verdulería, 1 id.
- > Adolfo Pascual, empleado, 0'50 id.
- > Vicente Penalva, 1 id.
- > Julio España, médico, 1 id.
- > Rafael Reus, carbonería, 0'50 id.
- > Mariano Fol, coches de alquiler, 2 id.
- > Vicente Gomis, id., 4 id.
- > Joaquín Lañogil, id., 2 id.
- > Remigio Orenes, id., 2 id.

- > Pedro Mercador, id., 2 id.
- > Juan Escobar, id., 2 id.
- > Miguel Gisbert, id., 2 id.
- > Manuel Robles, id., 1 id.
- > Martínez y Coloma, sastrería, 2'50 idem.
- > D. Constantino Bañó, zapatería, 2'50 id.
- > Ramón Gisbert, 2 id.
- > Francisco Mazón, ropas hechas, 1 id.
- > Manuel Pastor, 1 id.
- > Francisco Jaéu, comidas, 2 id.
- > Vicente Soler, médico, 2 id.
- > Francisco Calderón, películas, 2 id.
- > Bartolomé Galiana, huéspedes, 7'50.
- > Tomás Cifres, sastre, 0'50.
- > Eduardo Piñero, mercería, 2 id.
- > Evaristo Manero, médico, 2 id.
- > Higinio Formigós, id., 2 id.
- > Cándido Cañamaque, dentista, 2'50 id.
- > Navarro Hermanos y Compañía, tegidos, 12'50.

DE LA GUERRA

PETERSBURGO

La salud del presidente del Consejo de ministros es grave temiéndose complicaciones.

ROMA

Cadorna ha ascendido a D' Anuncio al grado de capitán por méritos en las últimas operaciones.

BAJAS AUSTRIACAS

Las bajas de los austriacos en la última ofensiva italiana en el Corso enormes.

Quedaron fuera de combate treinta y cinco mil hombres.

El botín cogido es enorme.

Desde el 6 de Agosto los italianos han aprisionado en los altos es Guite 40.366 austriacos, incluso 1.008 oficiales.

EL REY DE POLONIA

El emperador de Austria ha decidido nombrar rey de Polonia al príncipe Laopoldo de Baviera.

El rey bávaro ha marchado a Varzovia para la ceremonia de la coronación.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Ternel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.
- Hernani.
- La Viejecita.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

Al público

Se compone toda clase de cazado a precios económicos.—Andrés Santamaría, Plaza Santa Teresa, 3 frente a la plaza de Toros.

Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisiones.

Especialidad en el arte podicuro (callista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarro Rodrigo, 9.

Enfermos del estómago

¿Tenéis mal gusto de boca al despertar? ¿Os causan repugnancia algunos alimentos?

¿Sentís somnolencia o pesadez de cabeza, eructos, acidez o sofocación después de las comidas?

¿Sufrís dolores en la espalda? ¿Os hace elor el aliento si se os penetra la boca seco?

No habrá duda que si tenéis algunas de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien, y las digestiones no pueden ser normales y necesitáis tomar enseguida

DIGESTONA

antigastrálgico, eficaz, tóxico a desinfectante de las vías digestivas que descargando la muzeza, gastro intestinal, normaliza las funciones digestivas alivia enseguida y cura pronto tales enfermedades por antiguas que sean.

Probad con una caja cuyo precio es 1'50 y os convenceréis de que vuestra curación y bienestar la habéis encontrado en «La Digestona».

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y Romero y de venta en las principales farmacias.

CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiendo cumplido su compromiso militar práctico en varios asuntos de oficina y tópicos se ofrece sin pretensiones.—Razón en esta redacción de 10 a 1.

Academia Hacienda

Oficiales cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Sanpl, 5.—Alicante

LA VIEJECITA 75

jo a Felipe lo que le ocurría y lo que pretendía hacer, le contestó su amigo:

—No seas niño, que él mismo se denunciará. Y si no lo hace peor para él, porque tras de una buena estocada que estoy seguro te encargarás tú de proporcionarte, robaremos a la muchacha y os casaréis ante el primer cura que encontremos. Lo que me sorprende mucho, es que me hayas dicho que fuese Luisa la dama que iba la otra noche con mi duquesa.

—También yo me quedé asombrado al conocerla.

—¿Pero qué demonios de aventuras llevarán entre mano esas señoras?

—Eso es lo que yo quiero averiguar.



BUENOS ADIGOS

Como es consiguiente, la firma de los contratos de boda se aplazó, tanto porque el marqués creyó conveniente acceder a lo que su hermano le indicaba, como porque Luisa lloraba y se desesperaba por la crueldad con que su padre la trataba.

Carlos juraba y perjuraba que iba a matar a Andrés, pero cuando le di-